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Anglia és Franciaország 
azért, ha tovább tart

felelős 
háború

Németország véget akar vetni a. as ellenségeskedésnek
Teljes megegyezéssel végződtek a német-orosz tanácskozások

A lengyel csapatok ma elhagyják
Róma. szeptember 29.

A Popod tii Roma londoni jelen- 
lése szerint az angol főváros politi­
kai köreiben igen élénk figyelem­
mel Kísérik Ribbon!rop német kü - 
ükv!n in i>zler moszkvai iáLoga.ásá l. 
légvCsCK azt hiszik, hogy Moszkvá­
ban béke tervet áolgoznaK te, amely­
nek alapja íz új engyel áldani meg- 
aiakííása vo ni. Úgy vélik, hogy 
Lengyelország he v reá''utasa. ha*

ugyan kisebb formál)an is, lesz az 
érv. ame] ve: Németország ki akarja 
erőszakolni a békekötést. Hangoz­
tatják azonban, hogy Lendülni és 
Páris még ezek után sem hajlandók 
lárg; alni, sőt kijelentik hogy né­
met részről minden javaslatot a 
gyengeség elének , ok i nt einen dk < 9 
ez méginkáhb a küzdelem íoly!áfá­
sára kész’élre őket. MTI'

kifejezésre juttatja, hogy ezek illán 
véget kell vetni a Németország 
•és An,Ja valamin Fr ncii'Or- 
s M-. kííí.o i I - mi ás ló hailiá.laf 
pótnak. A két ország kormánya 
ovább folytatja a misük t hogy 

tetei, elérje. Ila ez az erőfesz tés 
Ri^m jár sikerrel, akkor meg- 
állaplhulté« hogy az esUreges 
további háborúért Anglia cs

aac iüors ág a felelős, 
ila pedig a háború tovább tar­

tana, akkor Berlin és Moszkva kö­
zösen tanácskozik majd a szüksé­
ges további teendőkről.

A második pont a német-orosz 
halárra és a német-orosz barátsági 

i szerződésre vonatkozik, a harma- 
j dik pont pedig a német-orosz gaz­

dasági tervezetről szót. M l í

WH helm shaven, sr'cp'. 29.
Hitler vezér és Raeder vezérlen­

ge ni agx a néniéi haditengerészet' 
főparancsnoka kíséretében van liá­
nul meglátogatta \Yi: he un shave ír­
ben az ellenség értén végrehajtott 
sikeres injukról visszatéri német 
tengeralattjárók egénységél. llilíer 
vezér »szünetel mondott a tisztek­

nek és a legénységnek bánni! a'ra- 
méltő. hősies magaiar 1 ásukéri es­
ni ismerését fejezti ki az érért síkc- 

deit. Utána a német tenger-

a Vatssl körüli csata

rek
alatt járók tisztjei és legénysége ba­
ráti összejövetel keretén beiül Hit­
ler vezérnek elbeszélték útjukat és 
sikereiket. MTI

j Berlin, szeptember 29.
Az arcvonalról érkezed jeienté- 

i sek szerint a Varsó körüli csata 
I már szerdán délben befejeződöd.
: Hzzel végétért a tengve;országi had- 
: tárat. Az utolsó csatározásokról a

többi között azt jelentik, hogy a ne­
mei tüzérség szerdára virradó éj­
szaka kénytelen voit több helyen 
működésbe lépni. A nemei katonáik1 

; minden méter helyért heves utcai 
harcokat vívtak. MTI

A német-orosz határ
Véget értek

a moszkvai tárgyalások
Moszkva, szeptember 29. <!

Libbeni rop birodalmi kin ügy mi- 
liszter Molotov külügyi népbiztos­
ai és Szia innal csütörtökön déil- 
űán folytam ti megbeszélése 3 órá­
éi fé: i) óráig tartott. Este 7 órakor 
1 Kremlben díszebéd voit, a me. vet! 
Molotov a néniéit bírod a» mi kiiiügy- 
niniszter tiszteletére rendezett. Az! 
ibéden a szovjet részéről megjelent 
Sztálin, Vorosilov hadügyi népbiz- 
os, Potemkin külügyi népbiztoshe- 
yettes, a berlini szovjetorosz nagy­
követ és a szovjetunió berlini ke­
reskedelmi képviselője. Német rész­
ről je én volt a moszkvai német 
nagyköve!, Forster danzigi körzet­
vezető és Ribbentrop kísérete. Az 
ebéd folyamán több pohár köszöntő- 
hangzott el. Ezekben mindkét rész­
ről hangsúlyozták azt a Készséget,' 
hogy a német-orosz politikai esi 
gazdasági viszonyt továbbra is ki­
mélyítsék és fejlesszék, (MTI)

Tallin, szeptember 29,
Selters észt külügyminiszter, akit 

Moszkvába hívtak a szovjet-észt ke­
res ke del mi szerződés aláírására,

sürgősen vissza* ért Tall inba. hogy 
tanácskozzék a kormány tagjaival 
azokról a kiegészítő javaslatokról,' 
amelyeket a szovjet be akar vétetni 
a szerző lésbe. A hatóságok a ’leg­
nagyobb titoktartással Kezelik a ja­
vaslatok tartalmát. Ideiékes helyen 
kijelentik, hogy a javas» dokikat 
kapcsolóban szárnyrakeit hí resze­
lések és feltevések teljesen Uaptá­
lán ok. Md I)

Moszkva, szeptember 29.
Hivatalosan jelentik \ szovjet­

orosz fővárosból, hogy Ribbomrop 
német birodalmi kibiigy miniszter 
moszkvai tárgyalásai az éjjel be­
fejeződtek. A németi-orosz m-egál- 
lapjfwkás lé rejöftt A niisglá lap adás 
három főpon ot tartalmaz.

Az első pont a német birodalmi 
kormány és a Szovjetunió kormá­
nyának nyilatkozatát tartalmazza, 
mely szerint

<a L fiigye! állam felbomlásával
a felmerüli kérdések rend - 

zsődíek.
A német és szovjetorosz kormány

Moszkva, szeptember 29.
Hivatalos jelentések szerint a né­

met-orosz halár a Következő: A 
határ ídtvánia déli csücskénél 
kezdődik s Augiislovotól a .Német­
birodalom eddigi lia'áráig húzódik,. 
Innen a Pisi a folyó folyását követi 
egészen Osztrolenkáig, ahonnan 
délkeletre fordul és Nurnái eléri 
a Búgot. A határ a Bug folyását

köxeti egészen Krisianopolig, ahol 
nyugatra fordul, majd R ivaruskilói 
és Luiiacsortól a San lg húzódik s 
innen a San melled megy tovább, 
egészen a folyó forrásáig. MTI 

Moszkva, szeptember 29.
Hivatalosan jelentik, hogy Joa­

chim Ribl.enlrop német birodalmi 
külügyminiszter ma (léiben. ié! 1 
órakor elhagyta Moszkvát. MTI

Orosz-eszt kölcsönös segélynyújtási 
egyezményt kötöttek

Moszkva, szeptember 29.
A szovjetorosz fővárosból szár­

mazó hiva alos jelentések szerint az 
é s z L-o rósz I á rgy a 1 á so k be fej ez őd - 
lek. Moszkvában orosz-észt kölcsö­
nös segélynyújtási egyezményt és

orosz-észt ívferes ke del ni i egyez­
ményt írlak alá. A segélynyújtási 

I egyezmény értelmében az eszi szi­
geteken az oroszok katonai tám­
pontokat létesíthetnek szükség ese­
tén. MTI)

A törökök lezárják a Bosporust 
és a Dardenellákat

Róma, szeptember 29.
A Stefani Iroda szófiai tudósí­

tója szerint Bulgáriában úgy tud­
ják, hogy a török-orosz egyezmény 
lényege az lesz, hogy Törökország 
lezárja a Boszporuszt és a Darda- 
neliákat a külföldi hajók előtt. 
(MTI)

Paris, szeptember 29.
Franciaországban úgy tudják, 

hogy Hitler ajánlatainak elutasítása 
esetén teljes erővel lép tolj nyuga­
ton, hogy a döntési mielőbb ki­
erőszakolja. (MTI)



EGYSÉG!
Vannak árlatTm vs igen. árlal- 

mas társasjátékok. Az í lobbieíket 
rendszeri ni gyermekek és vénasz- 
szonvok, az utóbbiakat pedig 
olyan emberek játsszák, akik hiú­
ságból, nagyképűségből. nem egy­
szer Iréfacsináiás kedvéért a jói 
tájé közölt.súg látszatát ke illik. Elég 
ehhez egy magasaid m ing ú isme­
rős. vagy egy parányi hivat u, a 
fecsegő felnőtt máris azt a lát- 
sza'ot keltheti, hogy köz vet énül, 
vagy közvetve betekint hét az ál­
lam ügy v k in vzésébe és jniutíen- 
kor biztos információkat szerez­
het. Persze, az ilyesmivel kér­
kedni szoktak, százféle továbbad­
jak. vs aki ilyet elkap, úton-iitfé- 
len terjeszti tovább, hogy őt tá­
jékozott. bennfentes, érdekes em­
bernek tartsák. Elég tehát né­
hány ember, aki zavart, rémüle-

KöHöSVIDÉK Békés.saha. 1939 szeptember 29.

Október 2-án vonulnak be 
a németek Varsóba

Berlin, szeptember 29.
A német véderőparancsnokság e- 

lenti. hogy a német csapatok szep­
tember 28-án tervszerűen folytat­
ták a csapatmozdulatokat a demar­
kációs vonal felé. Przemisivl a 
németek átadták az oroszoknak. 
Varsóból a le légy ver zeit iengyell

csapatok ma este kezdik meg a 
kivonulási. A németek október 2-án, 
hétfőn vonulnak be Varsóba. Mód­
iin te Igéiéi nélkül* megadia magát.

egyNyugaton, Weisenburgnál 
Francia, Oschnabrucknál egy an- ! 
50I repülőgéj)et íeiiőtlek a németek. !

1

tol anar kiváltani és máris kész I 
a minden ujságközleménviné ér- I 

deke.-.ebb hír. iía héTől-hélre valót- ; 
tannak bizonyul az, amit méhánv 1 
napja még biztos értesülésnek tar- 1 
1 oltunk, nem érkezett-e el az I 
n e,e. hogy kapásból elvessünk 
minden száji ői-szájra [erjeszted 
poii«ii<ai plviykál? A nagvviíág 
uoigai' tekintve, mindenkor csak 
azzal törődjünk, hogy azok meny- 
nymen hátráltatják, vagv mennyi- 
hen gyengítik a magyar igazság 
er vén ve'.. Egy áhamban kizáró na

ízombaianíjledisznólorosvacsora
a Magyar Király vendéglőben I Kitűnő italok I Cigányzene I

Hurka, kolbász, töltőttkáposzta !_____

Általánosságban elfogadta 
a képviselöház a mezőgazdasági 
munkások özvegyeinek öregségi 

járadékáról szóló törvényjavaslatot
A nyüaskeresztesek kivonatlak az ülésteremből

az államfő, a miniszterelnök és 
külügyminiszter lehet azoknak az 
összes diplomáciai jelentéseknek, 
értesüléveknek birtokában, ame­
lyeknek alapján napróí-n ipra 
mérlegeibe i a nemzetközi he y- 
zeb-l. Akik csupán kül- és hel- 
P'i !i újságokra és megany- 
nyi pr () p aga nd a férd í léssel fű­
szerezed Külföldi rádióhírekre 
vannak n'.aív i. nem szédülnek el 
:| hírek es hangulatok útvesztőjé­
ben, ha mindig szem előd íártják 
az alábbi o.~szeíüggéseke'.. A nem-
zci öncélu.ságát csak egy függel­
mit á: am szolgálhatja. Az áriam 
1 üggeifenségének legfőbb biztosi- 
Ívka az erős hadsereg. Ennek lébe 
nem csupán az állam hatalmi ér­
deke. ez érdeke gazdának, iparos­
nak. munkásnak és mindenkinek, 
aki közvetve mini a tisztviselők 

vagy ;<oz ve .hm ü. a termelésből 
él. Hazánkban az iparosnak és 
kereskedőnek akkor megy jói. ha 
a gazda pénzjövedeime emelkedik 
és a munkabér is pontosan követi 
a mezőgazdaság jövedelmezősé-
geneix alakú ásád h.z utóbbi jó- 
részhen a búza- és az álla tárak 
alakú asátó; függ, ezek |>edig ál­
lói. hogy mennyit tudunk állat- 
hói, gabona hó kü földre eladni. 
Ma minden magyar nyugodt és bi- 
za.xu ló. mert érzi. hogy a polgári 
vs katonai vezetés nyugodt kezek­
ben van és érzi. hogy csak az 
igazi nemzeti egységgel vívhatja 
ki a nemzet nagy

Budapest, sSeptember 29,
A képviselőház mai ülését Klóra 

-() perckor nyitotta meg Szinnyei 
Mer se Jenő alenök. Az elnök: be­
jele nie lie, hogy Hu bay Kálmán nvi- 

i la-, keresztes képviselő napirend 
előtti felszólalásra kért engedélyi, 
melyei azonban ő nem adotl meg. 
Mivel Hubay Kálmán ragaszkodott 
fel szó la ásához, a szabályok értel­
mében a Ház döntött, hogy fel- 
szólaihal-e Hubay, vagy sem. A 
llaz nagy többséggel úgy döntött, 
hogy nem ad engedélyt Hubay Kál­
mánnak a felszólalásra.

A Ház ezután áttért a mezőgaz­
dasági munkások özvegyeinek öieg- 
ségi járadékáról szóló törvényja- 
vada, tárgya, ására. melyei Kor ód v 
Fi bor. ifj, Zimmer Ferenc, Simon 
Ferenc. Jandl Lajos és Csoór La­
jos 'felszólalása után általánosság­
ban elfogadóit.

Az elnök napirendi indítványt 
lelt, hogy a Ház legközelebbi ülé­
séi október 5-én tartsa. A napi­
rendi indítvánnyal kapcsolatban 
Hubay Kálmán az' javasolta, hogy 
a Ház szombaton tartsa legköze­
lebbi ülését és azon a miniszter­
elnöknek a bizalmas pár'.közi érte­
kezletei] eihangzóti kije'öntéseit lár-

I gyalja s azzal kapcsolatban vesse 
lel a bizalmi kérdést is.. Hubav sze­
rint ugyanis a miniszterelnök azl 
a kijelentést telte volna, hogy az 
ismert 3 t(X)-as rendelet hatályon kí­
vüli he yezésé' nem tartja szüksé­
gesnek. Hubav bejelentene, hogy 
ha indítványát nem fogadják el ak­
kor a nyilaskeresztes képvisel ők ki­
vonulnak az ülésteremből.

Ezu.án \ ay László báró emelke­
dett szólásra, aki kijelentette. hogy 
Hubay beállítása lie yteilen. A mi­
niszterelnök azt mondta, hogy a 
3400-as rendelettel kapcsolatban 
nem nyilatkozhat, meri ebben a 
kérdésben meg kell ha tgadiia a 
belügyminiszter. Különben is szo­
katlan, hogy egy bizalmas értekez­
leten elhangzott kijelentést' a [nyil­
vánosság elé hozzanak.

H u bay ismételt f e iszol aii ás a u l á n 
a harminc nyilaskeresztes képvi­
selő kivonni': az ülésteremből, mi­
xel a Ház a napirendi indítváíiiiyt 
fogadta el.

Megállapítható, hogy csak a volt 
hungarista páll tagjai vonultak ki, 
mivel a Meskó- Maloícsy-, Meisler- 
d-s Fái ív-féle szélsőjobbod dali pár­
tok képviselői az eseménynél je­
len sem voltak. (MTI)

„Magyarország benőm avatkozása 
tette lehetővé, hogy a viszály 

ne terjedjen át a Dunamedencére“
Belgrádi lap elismerő cikk« Magyarország magatartásáról

Belgrád, szept. 29,
A Politika csütörtöki számában 

hosszabb cikket közöl budapesti 
tudósítójától a magyarországi han 
gúláiról. A cikk beszámol arról,

zetet
„Budapesten azon a véleményen 

vannak — Írja a lap —, hogy sem 
a Szovjetnek, sem Németország* 
nak nincsenek támadó szándékai

Csaba Mozgó

hogyaa Ítélik meg a magyar fő' j Középeurópával szemben, úgy 
rosbaa az orosz beavatkozás | hogy ma a helyzet megállapodott* 
vetkezőében beállott uj hely- | nak tekinthető Magyarország hely*

Szombaton 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 hétfő TaíaI«m. aji
kedd, szerda5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! iBlBÍOII. 8f.

A velencei iílmversenyen óriási sikerí aratott magyar iilm! Budapesttel egyídőben!

zete is megszilárdult. Olaszország 
befolyása továbbra is igen nagy 
és remélni lehet, hogy ezt fenn is 
tudja tartani. Európának ebben a 
részében, Magyarországon a Bal= 
kán helyzetét is szilárdnak ítélik 
meg.“

A cikk elismeréssel adózik a 
magyar felelős tényezők nyugodt 
és hidegvérű magatartásának a le 
zajlott német-lengyel háborúval 
kapcsolatban. Magyarország be 
nemavatkozása tette lehetővé, hogy 
a viszály ne terjedjen át a Duna 
medencére is. Mint Teleki Pál 
gróf miniszterelnök mondta, az 
ország nem ragadtatja magát sem 
miféle kalandra A közvélemény 
is megtartotta teljes nyugalmát, bár 
a lengyel tragédia őszinte és mély 
részvétet kelteit MTI.

Előfizetőink, hirdetőink, 
vásárlóink figyelmébe!

Osztály-
sorsjegyek

a legújabb húzásra mar kap= 
hatok. Sikerű t egy szeren­
csés szériát kapni Siessen 
venni amíg ez tart.

Körömvidék-bolt
Szent István tér 18 szám.

Szeptember 29.
1915. A 11. honvéd hadosztálynak 

a wolhiniai Éneklő é'szak'k,- 
felrc vívó,ti harcai alatt Kiss 
György, volt 20. hon\Tédgyalog­
ezred beli őrmester e napon 
Bogii Havkalo! északra túlér ük­
kel támadó oroszokat szakaszá­
nak kiválóan irányított lüzévei 
leli artóz latfa, ami Kor pedig uz 
oroszok támadásuk összeomlá­
sa után visszahúzódtak, nyom­
ban járőr élére áíjl, méllyé ■ 
az oroszok egyik utóosztagai 
igen ügyesen megközelítette,; 
majd meglepő előretöréssé 
megtámadta. A raji tülés kel- 
tot le zaxarban menekülő oro­
szok közül azután 32 főt fog­
lyul ejtett. Kiváló bátorsággal; 
és körű Tekintéssé xégrehajLoil 
fegyvertényéé]- i az arany viléz- 
ségi éremmel juíal'mazlák.

i9H>. E najion a dunamenli Bele- 
11 ébői kifutottak. az inn és a 
Száva monitorok, a Viza . a 
Barsch és a Csuka őrnaszá­

dok és a Sám son fel fog v vér­
zett gőzös. Ulközben leküzdöt­
ték az oláh partvédelmi oszta­
gokat és behatoltak Corabia 
kikötőjélje. ill li arcegységei nk 
tűzoltaima meneti a Sámson 
kötélre vett kél megrakott és 7 
üres uszályt. A többi olt levő 
oláh hajók felgyújtás a után ha­
jóink visszatérlek zsákmányuk­
kal a béleltei kikötőbe.

fv'v t
Udvar- és uffeltűnésére alkalmas
szénsalakkal 

vegyes törmelék
Kiss Ferenc, Uray Tivadar.
Petites S., Tasnádi Mária, A gyakran visszatérő fejfájás.

szédülés i s szívd ab a- ás nagyon sok 
ecsetben megszűnik, ha egvideig 11a 
ponla reggel éhgyomorra és esetleg 
este lefekvés előli is egy-egy félpo 
háruld természetes »Per ne József 
keserűvizet iszunk. Kérdezze meg 
orvosát!

Makkay Margit, Peéry Piri.
Vaszary Piri és a magyar

színművészet kiválóságai.
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A cukorrépa árának 

emelését kéri
az Országos Mez6- 
gazdasagi Kamara

Cukorrépatermelésünk, belső cu* 
korfogyasztásunk örvendetes emel* 
kedése és a rendkívüli idők foly* 
tán bekövetkezett uj helyzet miatt 
fordulóponthoz érkezett.

E körülmények szükségszerűen 
maguk után vonják a cukorrépaár 
és a termelhető cukorrépamennyi5 
ség felemelését is. A kérdést ala* 
pos tanulmány tárgyává téve, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara 
a pénzügyminiszterhez és a főid 
mivelésügyi miniszterhez intézett 
előterjesztésében a termelési kedv 
fokozása és e termelési ág fejlő5 
désének biztosítása érdekében, a 
mainai magasabb cukorrépaár és 
nagvobb mennyiségű cukorrépa 
termelésének m-gáliapitását kéri.

Négyhdn^pl fogházra 
ítélték, mert halálba 

pofozta inasát
Nagy érdeklődés mellett tár­

gyalta a szentesi járásbíróság bün­
tető tanácsa Szijjártó Szabó Fe* 
renc szabómester bűnügyét. Szíj 
jarrót a bíróság súlyos testisértés 
bűntettével vádolta, mert Varga 
Lajos nevű 16 esztendős inasát 
több esetben súlyosan bántalmazta, 
upy hogy az elkeseredésében ju= 
pf’us 10-én öngyilkossági szándék5 
ü()[ felakasztotta magát és meg 
halt.

A vád ismertetése után Szijjártó 
bzaoó berenc részben beismerte 
bűnösségét. Előadta, hogy Varga 
Gálost juníus lOén háromszor ar* 
culütötte, mert az veleszemben 
tiszteletlenül viselkedett. Tagadta, 
bogy a fiút más esetben bántál 
mazta voina.

A bíróságon kihallgatott tanuk 
egyöntetűen azt vallották, hogy 
óziijártó a fiút több esetben sú­
lyosan bántalmazta.

Az egyik tanú előadta, hogy 
egy esetben szemeláttára verte 

Szijjártó Varga Lajost.
—; Az ütéseket nem számoltam, 

de Szijjártó legalább 30—40*szer 
ütötte arcul inasát. Hiába kértük 
többen is, hogy ne bántsa a gye­
deket, barbár módon ütötfce*verte 
tovább mindaddig, amíg teljesen 
ki nem merült,

A tanúvallomásokra Szijjártó 
egyre azt hangoztatta, hogy csak 
egyszer verte meg a fiút.

— Csak nagyritkán vertem meg 
e3 sokkal kevesebbet vertem, mint 
amennyit megérdemelt volna — 
mondta.

A bíróság a bízonyitáskíegészi 
jési eljárás után Szijjártó Szabó 
rerenceí bűnösnek mondta ki sú5 
7 °s testisértés bűntettében és ez* 
ért négyhónapi fogházra Ítélte.

Szijjártó az ítélet ellen fellebbe* 
zést jelentett be.

Sárcipőt, gyermek, női és 
férfi gumicsizmát, esernyőt 
a „Körösvidék“-boltból.

Békéscsaba. 1939 szí p'ember 29* KÖ1S9VID6K

Pártközi értekezletet tartottak 
csütörtökön délután

Budapest, szeptember 29.
A parlamenti pártok vezetői csü­

törtökön délután a képviselőház el- 
aiöki fogadó'ermében, vitéz Boborv 
György képviselőházi alelnök dir 
nökleiévé értekezletre űltdk. össze, 
amelyen a kormány részéről Teieki 
Bál gróf miniszterei nők és Zsindely 
Bereue államtitkár veit részt. Azér 
iCKéziét 5 órától 8 óra utánig {ár­
tott es azon a pari munkarendjé- 
voi Kapcsol a,os kérdéseket tárgvaí- 
iák meg.

Budapest, szeptember 29. - 
A MÉP egyesített bizottsága csü­

törtökön délután megkezdte a Töid- 
hir tok politikai javaslat részletes vi­
táját. A tanácskozáson i’ész Iveit de-

Elegáns őszi

grol föld mivel és ügyi 
értekezlet után

leki Mihály 
mi niszí er is. Az 
párt vacsora, volt, amelyen igen nagy 
számban veitek részt a párt tagjai. 
A kormány részéről megjeleni Te- 
leki Bál gróf miniszterelnök, Hó- 
maii Bálint és Ja ross Andor minisz­
terek.

I

Szombaton este az EVANICS VENDÉGLŐBEN

disznótoros vacsora!
Szives pártfogást kér a tulajdonos.Cigányzene!

Betörők jártak 
egy erzsébeíhelyi hentesüzletben

Különös meglepetésben volt ré 
sze pénteken korán reggel Siklód! 
Gábor békéscsabai hentesnek, ami5 
kor a Pozsonyhutca 34 szám alatt 
levő üzletéhez ment, hogy azt ki 
nyissa. Az üzlet ajtajai feltörve 
találta és az első pillanatban, 
ahogy szétnézett, megállapította, 
hogy betörők jártak az éjjel üz5 
’etében. Még azt sem tudta, hogy 
mit vittek el a betörők, azonnal a 
rendőrségre sietett és bejelentette

a betörést. A jelek szerint a be­
törők néhány oldal szalonnát, azon5 
kívül kolbászt és egyéb hentesáru 
cikkeket vittek magukkal.

Az okozott kár többszáz pen* 
göre tehető.

_ A bejelentés után a rendőrség* 
ről azonnal detektívek mentek ki 
a betörés színhelyére és erélyes 
nyomozást indítottak a tettesek 
kézrekerítésére.

IA dobozi urada’om füszegí majorjiban 1939. október hő 
1-én, vasárnap délelőtt 8 órakor nyilvános önkéntes 

árverésen eladásra kerül :

8 db félnehéz ás nehéz 3 
és féléves ménesben csikó
amslyek igáslénsk kiválóan alkalmasak

A vám eltörlésének kérdésével 
foglalkozott a Magyst* Városok 

Országos Szövetségének 
budapesti értekezlete

A Magyar Városok Országos Szö­
vetsége Bálív József dr szegedi pol­
gár nie síé r elnöklésé ve’ Budapesten 
nagyfoníosságú értekezle'.el tarlót t 
Az értekezletnek 'kél kiemelkedő 
fontosságú tárgya volt.

Elsősorban a városi díj no kok. il~ 
Jel menyének rendezését tárgyalták. 
Pálfy József dr polgármester indít­
ványozta, hogy a díj no kok illetmé­
nyeinek megállapításárót úgy kellOe- 
ne gondoskodni, hogy a legkisebb 
illetmény összeget keltene a kor­
mánynak megállapítania. Amint is­
meretes, a kormány gondoskodott a 
fizikai munkások legkisebb bérének 
megállapításáról is, méltányos víív­
na tehát a szellemi munkát is un ió 
megbecsüléshez juttatni azáltal, 
hogy a díj no kok iegki ebb fizette ét, 
illetve i Illetményét kötelez őt eg meg­
állapítsák. Az értekezlet a jav is,ta­
tot egyhangúlag elfogadta és elhatá­
rozta, hogy a Magyar Városok Or­
szágos Szövetsége ebben az ügy- 
Iven megkeresést intéz a kormány­
hoz, hogy a dij no koknak fizethető 
legkisebb havidíjat kötelezően meg­
állapítsák.

másik rendkívül fontos dolog: 
a vám eb őrlése volt, amely minden 
várost érzékenyen érint. Efölött a 
városok csak úgy tudnak napi­
rendre térni, ha megfelelő rekom- 
penzációban részesíti az állam a vá­
rosokat. Erre vonatkozólag beható 
tárgyalások folynak, és ezek során 
a szövetség kimutatta, hogy 1938- 
han példáid 2.5 miüiió pengő vám 
bevételük volt a városoknak 

Megállapít oi Iák egy ön te tűén. hogy 
a vámbevétel eltörlése után a ro­
koni penzációl csak a benzin adók 
módjára lehet megoldani. Ugyanis 
nagyon valószínű, hogy a gyakor­
latban a vámmentesség csak a sze­
mélyautókra vonatkozik majd, míg 
a tengelyen történő szállításnál! ma­
rad minden a régiben. A városok 
és a kormány között ebben a kér-

női es férfi 
valamint gyermek

bőrkesztyűk
nagy választékban 
KAPHATÓK a

Körösvidék
BOLTBAN?

HÍREK
— Adomány a Czmit-hízra. Fe­

hér Károly né 4.50 pengőt adomá­
nyoz:».t a Czerno-ház javára. A ne- 
messzívű adományozónak a ti­
zenegy tagú munkáscsalád nevében? 
a hajtársak ezúton mond inak hálás 
köszönet cl.

— „A német katona tízpa­
rancsolata“, amelyet mindegyik 
katona ott őriz zsoldkönyvében 
a következőket tartalmazza: 1. 
Légy lovagías ellenfél. 2. Egyen* 
ruhában vagy messziről felismer5 
hető jelvénnyel ellátva kell har*

I colni, civilben tilos. 3. Ha az eL 
: lenség megadja magát, nem szabad 
I őt megölni, kémet, komítácsit sem. 

4- Foglyokat bántalmazni tilos. 5. 
Dundum golyókat használni tilos. 
6 A vöröskeresztes jelvény sért5 
heteden, sebesült ellenséggel jól 
kell bánni 7. A polgári lakosság 
érinthetetlen, rabolni tilos, műem* 
lékekre vigyázni kell, 8 A semle­
ges területek sérthetetlenségét meg 
kell óvni. A 9. parancsolat a fog* 
ságba eső katona magatartásáról, 
a 10 a szolgálati viszonyban ta­
núsítandó fegyelemről szól.

— A Bék és isah a-E rz.se bet he’v I 
Fdlmiuínkások Dak-gylete az Oros-* 
liázi-iíton levő Hegedűs-féife ven- 
<iégiő összes termeiben szeptember! 
50-án este 8 órától negyei 4 óráig 
táncmulatságot rendez, melyre a 
közönséget ezúton hívja meg a Dal- 
egylet. Belépődíj: szemétyjegy 80 
fii ér, családjegy (3 személyre) 1.80 
] engő. A táncmulatságon elsőrendű 
a onós- és fúvószenekar muzsikák 
Elsőrendű ételekről és it at okról- a? 
vendéglős gondoskodik. I7ei ül fize­
tése két az egyesület felszeretése ja­
vára köszönettel fogadnak.

Hogy szerencséje legyen,
Sorsjegyet a „ Körös vidék“-ben vegyen !

(lésben még nem alakult ki a mind­
két telet kielégítő megoldási mód.

A égül az értekezleten szóba ke­
rüli, hogy az idei költs ég ve lések tár­
gyalásakor az országos pótadó-áta- 
lány 73.2 százalék, a jövőévi költ­
ségvetésnél azonban ez minden vá­
rosban lényegiesen emelkedik.

— Mákoldattal örökre elal­
tatta újszülött kisleányát. Ho-
rák Ferencné Örkényi asszony is* 
önerőseinek panaszkodott, hogy 
Magdolna nevű kéthetes kislánya 
rosszul alszik. A szomszédok azt 
tanácsolták Horáknénak, hogy főz* 
zön mákszárból, ánizsból és kö­
ménymagból keverékteát és azt 
itassa meg a csecsemővel. Horák* 
né megfőzte a keveréket és meg 
itatta kisleányával, aki örökre el 
aludt tőié. Az ügyészség ejren* 
delte a szerencsétlen gyermek 
holttestének felboncolását, az anya 
és tanácsadói ellen pedig gondat 
lanságból okozott emberölés ci- 
mén megindította az eljárást.

HOGY I
szerencséje legyen, *

SOUSJEGYET 
€i Körösvtdékben 

VEGYEN !
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* Túlságosa« vérmvs emberek­
nél. kivá ’kép, akiknél az igen nagy 
nedvdússág mindenféle lőnie le. mini 
gyor> elfáradás, ei bágyad ás, a teli-* 
ség ér/.ele gyakran jelentkezik, ki­
tűnő hatással szokott járni, ha né­
hány hétig naponta reggel, éhgyo­
morra egy pohár természetes »Fe­
nne József keserű vize' isznak. 
Kérdezze meg orvosát!

— Színes íenyek az ártalmas 
rovarok ellen. Az északametikai 
Minnessota állambeli St. Paul vá^ 
rosában ez ottani mezőgazdasági 
főiskola már több év óta folytat 
igen érdekes kísérleteket a kárté 
kony rovarok elpusztítására. A 
kísérleteket színes fényekkel foly; 
tátják. Azt akarják ezeknek kap- 
csán megállapítani, hogy a külön 
böző rovarokat milyen természetű 
fénysugarak vonzzák. Megállapi 
tást nyert ugyanis, hogy minden 
rovarfajta bizonyos előszeretettel 
viseltetik valamilyen különleges 
színű fénysugár iránt. Ennek kö 
vetkeziében viszont eredményes 
harcot lehet folytatni ezek ellen 
a rovarok ellen Tiz különböze 
fény fajtával dolgoznak, közöltük 
különböző szinű higany és neon 
lámpákkal. A földeken állítják ft í 
ezeket a különböző szinti fén^ 
forrásokat, melyeket üveglapokka l 
burkolnak be A rovarok röptűk 
ben nekicsapódnak az üveglapna k 
és beleesnek az alatta elhelyzetl 
edénybe, amelyben ciángőz pusz­
títja el őket.

Légoltalmi elsötétítéshez kétoldalt

fekete papír

— A vadIda < sák is pl menekül ek a 
lebgj«! moc&arakbók A Körösök 
partján és a Tisza mentén, Gyula, 
Csőn gr ád és Szeged között érdekes 
természeti megfigyelést lesznek. 
Vad kacsák sok tízezernyi csap ta 
érkezik Kelet felől. Az a felit evés, 
hogy akárcsak a világháború len­
gyelországi harcai idején, most is 
az ottani mocsaras vidékről húz­
nak ide beláthatatlan csapatokban 
a lengyel tájak vad szárnyasai.

— A kísMgŐs és a főúr vért«
harca. Az egyik jóforgalmú kecs­
keméti vendéglőben nagy házi 
csata volt. A vendéglőben muzsi­
káló cigánybanda kis bőg őse meg­
sértette a főural, mire az elégtételt! 
vett magának. Űrre azután kitört 
a harc, a cigányok nekiestek a 
pincérnek, akinek segítségére siet­
tek a vendéglő többi alkalmazott­
jai. A verekedésben a cigányok húz­
ták a rövidebbel, a kis bőg őst a 
kórházba vitték társai s ott nem­
csak őt, hanem kollégád is első­
segélybe n részesítették.

— Gazdag tartalommal jelent 
meg a magyar középosztály nép- 

; szerű hetilapjának, az Uj Időknek 
legújabb száma. A mai magyar 
irodalom legkiválóbbjainak cikkei,

. elbeszélései és költeményei sora 
j koznak benne. A gazdag szám 
j tartalmából kiemelkedik Gulácsy 

Irén drámai erejű történelmi el 
\ beszélése, ZHgray Julianna no 
j vellája, mely színes és plasztikus 
j képet fest a magyar parasztról és 
I Székely Tibor finom, költői elbe5 
I szélése. Madách Imre halálának 
I hetvenötödik évfordulójára Bene' 
j dek Marcell irt tömörségében so- 
I katmondó tanulmányt a Tragédia 
! költőjéről. Á meginduló művészi 

és irodalmi élet eseményeiről Ru 
zicska Mária színházi cikke és 

; Kosáryné Réz Lola könyvismer­
tetése számol be Koroda Miklós 

I hangulatos és Harsányi Gréte el 
I més, mulatságos, Bónyi Adorján 
j és Aldrich nagysikerű regényei 
I nek legújabb folytatása, művészi 
j és időszerű képek teszik teljessé 
’ a szépirodalmi részt, amelyet a 
1 mulatságos és érdekes Ceruza 
I jegy?etek, szerkesztői üzenetek s 
I a többi hasznos és népszerű ro- 
j vat egészítenek ki. Díjtalan mutat 
j vány számot bárkinek küld a ki 
í adóhivatal, Budapest, VI. A.nd; 
1 rássy ut 16. Előfizetési dija n^-

— Nem íieheíieltt nie gál ki pilláim, 
ki a gyilkos* Idős Nagy Sándor 
hajdúhadházi gazdálkodót azzal vá­
dolta az ügyészség, hogy egy ve­
rekedés alkalmával tévedésből!! 
agyonszúr'a saját fiát. A verekedés­
ben azonban nagyon sokan vettek, 
részt és a törvényszék nem tudta 
teljes bizonyossággal megállapí­
tani, hogy a halálos szúrást tény­
leg id. Nagy Sándor ejtette a legé­
nyen. így bizonyíték hiányában fel­
mentette a vád- és következményei 
alól a gazdálkodói. Az ügy szerdán 
a debreceni ítélőtábla Barankay-la- 
nácsa elé kerüli, amely helyben­
hagyta a felmentő ítéletei.

Hogy szerencsije le^yrn, j
Sorsjegyet a „Körös-. dék“-ben vegyen! \

ivekben kapható a

Kőrös vidék“-
boltban I

— A békéjsí sabai ítONSz-csaporl \ 
elnöksége a tagjai részére télire j 
szükséges kb. 3—1 vagon jóm in ősé- ! 
gű étkezési burgonya, 2—3 vagon * 
jóminőségű káposzta és 2 3 vagon 
első osztályú tűzifaszáiltításra ki­
méréssel — árajánlatot kér. Az 
ajánlatok oki. 7-ig az elnökséghez 
címezve adandók be. A később ér­
kező ajánlatokat nem veszik figye­
lembe.

— Párisban több vendéglőt 
bezártak árdrágítás miatt. Pá*
risban a hatóságok szigorúan eh 
lenőrzik az árakat. Akiket indo 
kolatlan áremelésen érnek, attól 
megvonják az iparengedélyt, Teg*

tdöfdrds

4 békéscsabai meteorológiai megfigyelő 41)4 
más felestél»* szept. 29 és délbe» t 

Hőmisimum +0.4 L" A föld feiernde +0*0 
Hőmaxínaum +15*2 C Légnyomás 763 8 mm 

Csapadék 0 0 mm
Vérható időjárás a kővetkező 24 órára : 

Mérsékelt szél, kevés felhő, sok helyen 
reggeli kőd az éjszakai fagy gyengül, s 
nappali hőmérséklet alig változik.

nemié

A rádió szombati műsor,i:
6.45: Torna. 7: Hírek, közlemé­

nyek, hanglemezek. Utána: Étrend.
lírek. 10.20 és 10.45: Felöl va-

imniisz. 
". 12.55: 

1.30: 1 ianuiv- 
5.15: A rádió

10: Mireiv.
sások. 12: I íarangszó, I 
12.10: Uhrislián Lily ének 
Kern ács Pál hegedű 
mezek. !. t5• 5íesék

M:v-postája. 5.10: iDalarda. 6.1.): 
gyár-orosz félóra. 6.15: Magy t l*‘er- 
kó magyar nótákat ének d. 7.15: fiI

9‘e ix. / _í.): langlemez. 7.50: Márkus 
László előadása. 8.10: Szép.ember
végén. 11ai!;;ula.kép. 0.20: Kádió a 
rádióról. 0.10: 11 írek. 10: Sándor 
Krzsi és Sándor Mária énekelnek. 
10.25: Tánd>me:ek. 11: Per:is Jenő
es cigányzaT.c 
<iapest 11.: 6. 
ora. /,2.): i‘ arkas 
zenekara. 8: 
szalonzene kara. 0.15: Mát hé 
dr előadása. 0.15: Hanglemez.

lu-I muzsikai.
Mezőgazdasági féi- 

rvnő és lagan\ -
írek. 8.20: *A rádió

ívek.

Tőssde
s Valulit: D 4W 377*30- 381*30. angol fost

15 15 —15 35, cseh keroM 7*50 — 11*80 dinér
í 6 51—7.95, fr«et.is hreiéX 8'55- 8 75 le8 
! J.óv —3 47, ícüsndí foríot 201*35 - 203 35,
I svátei tret*k 85 50 86 40, leva 3*00—-?+ú. 
i Gabonaárak: s# uíu* 19 50
; 19 95 "» ■ ‘ : búza 20 20 20 45 tengerti

— A Credo Egyesüld! ma. szom­
baton este 8 órakor tartja rendes 
havi ülését a katolikus kul túr ház­
ban. A tagok pontos megjelenését, 
kér; az elnökség.

— Miiiiiyi madár van a világon? 
légy francia természetin dós kiszá­
mít«, t la a földön élő madarak szá­
mát. Mindenesetre ehhez a tekinté­
lyes fe adathoz olyan módszert al­
kalmazott, amelyet szigorúan titok­
ban tart. Annyit mégis elárult, hogy 
több madárfajtánál angliai kutatá­
sainak eredményeire támaszkodik. 
A francia tudós megállapítása sze­
rint a földön megközelítő cg 75 mil­
liárd különböző madárfajta él, te­
hát mintegy 38-szor annyi, mint 
ahány ember. A madarak és az em­
berek viszonya azonban rendkívül 
különböző és az emberi település 
sűrűségéhez alkalmazkodik, ameny- 
nyiben az eml;erek és madarak szá­
ma álla ában fordított arányban áll. 
Minél sűrűbbek az emberi telepü­
lések, mennél inkább városias jel­
legű a táj. annál kevesebb a ma­
dár. Angliában példán megközelí­
tőleg mindössze 200 mii ió madár 
él, tehát csak négyszer annyi, minit' 
ahány ember. Viszont minél kele­
tebbre megyünk, annál nagyobb 
lesz a madarak száma, abszolút 
számban éppen úgy, mint az em­
beri településekhez viszonyítva. 
Angliában különben. a madárte­
nyésztés emelkedő vonalát mutat, 
annak ellenére, hogy bizonyos ritka 
madár!ajták egyre inkább kipusz­
tulnak. A galambok és verebek 
azonban erősen szaporodnak. Érde­
kes, hogy a még mindig szaporodó; 
madárfajtákhoz tartoznak a külön­
böző mocsári szárnyasok.

__  ____ __ _ _ _________ ___ _ ^ ......... ........ ... ...................... 18 80 8 90, víg 14 45 >4 38 takarmány'
nap 30 vendéglőt és kávéházat j gyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes j V,370 KÖr"rpa 18 80 , 925í
zártak be a francia fővárosban. : " ~
(MT1)

! 5
í t POLLO

£Ílms*6aifaá.a£ 'Tclefoü 339*

Péntek, szombat 
16 éven felülieknek!
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századok
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Naponta as első dőadáa sósa,

— Ausztráliában is alapíta­
nak egy fiúk városát. A világ 
szerte nagy sikert aratott Fiúk vá- I 
rosa című amerikai film, amely I 
mini ismeretes, Flanagan atyának | 
alapítását mutatja be egy fii mtör- f 
ténet keretében, Ausztráliában is j 
nagy visszhangra talált. A film j 
hatása alatt egy ausztráliai lelkész, í 
Father Dunlea, Sidney egyik leg ! 
szegényebb egy házközségének leb j 
kipásztora elhatározta, hogy Ausz | 
tralíában is alapit egy ilyen hatai- ! 
más otthont az elhagyott ifjak 
számára és pedig teljesen a Boys 
Town mintájára. Mikor az ausz* 
íráliai lelkész elhatározása nyíl* 
vánosságra került, rögtön több jó­
szívű adakozó jelentkezeti, akik 
az ausztráliai fiúk városához szűk-

szám ára 50 fillér 
— Hadirokkiafnlak, hadiözvegyek I

figyelmébe. A IiONSz elnöksége ez- | 
út on is felhívja azoknak a hadi- | 
rokkantaknak és hadiözvegyeknek j 
figyelmét a m kir. honvédelmi mi- I 
niszler 33.886 számú rendeletére, | 
akik jár ad ékmegvá l 1 ásba11 részesül- • 
lek (végkiel égi let í ek) és nyílvániar- \ 
táska való igény]ogosul ságukat \
1931 március 31-ig nem jelenteiték j 
be, hogy a honvédelmi miniszier I 
rendele le értelmében még lehel je- j 
leni ke zni, éspedig 1939 október hó j 
31-ig. A szükséges okmányokkal az j 
illetékes hatóságnál saját érdekük­
ben jelentkezzenek, mert későbbi 
jelentkezést nem vesznek figye­
lembe.
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Levente“
Sapka kapható a

„Körösvidék“1.*
boltban, Szent István tér 18
— Megváltozott az éleslövé­

szet ideje. Folyó hó 28, 29, 30 
és október hó 5 ikére tervezett 
harcszerű lövészet elmarad Ennél­
fogva az alvégi legelőn a harc- 
szerű éleslövészet csak október 
2, 3, és 4 én lesz»

— Magyarország új térképe isméi 
séges terület, valamint az építő- j kapható a Körösvidék-boltbam. Kim 
anyag megvásárlását lehetővé tét j 1 pengő, 
ték. I

— Ezen a héten a Medvcgy fe 1 - Talállak Békéscsaba»! férfika-
^ lap-ot, gyermekruhat, zsákot es pok-

aélufún 2 óráig 
vea® fe? ts KhiáóQlvaíai í

Használt singóra olcsón eladó VI.. 
Ligeti-sor 14 —

Megbízható német leányt keresek két gyer­
mek mellé Gerey Lásikné, Ligeti sor 14 —

Kifutói, háziszolgai vagy bármilyen hasonló 
állást keresek, Cím 1., Vajda utca 9 6223

20 £old tanyával eladó vagy 
haszonbérbe kiadó, ftreznyik Fenyesen özv. 
Vaiantné fele. VI. kér. Szilágyi D. u. 2t/i. 

8 szám. 49 9
t Perényi utca 59. számú házhely eladd. Ér 
! deklődni Andrássy ut 45. 0629

Éledő vsgy földbirtokért elcserélheti for­
galmas helyen, IV., Gömbös-utca 19 számú 
farokház, melyben 2 üzlethelyiség es 4 kü­
lönálló lakás van. Érdeklődni Peren,i u.ca 
4 szám alatt.

Südy gyógyszertár tart éjj-eii szol 
gúlatol.

ró col. Igazolt tulajdonosaik a
rendőrkapitányságon átvehetik. I

A MÁV O.vtósokör helyiségében, II, Vé- 
csey-utca 26 szsm alatt, vizhordss és ta ka­
ntái elleniben egy szoba-konyha es kamra 
lakás kiadó Í4 nap múlva beköltözhető. 
Jelentkezni lehet ez Olvasókörben. MÁV 
palota.

Tatyást keresek. Botyánszkv János. Kissé 
gyér i ?8/t tanyaszám
VI, Berzsenyi u. 30 sz alatt utcai szoba 
előszobával, bútorozva vagy bútor nélkül, 
mellékhelyiségekkel kiadó
Csepel segédmotor eladó. VI., Szöiló- 
utca 56.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Szűcs István*


